

華北迎最強 40 度高溫

11 省市料持續出現超 35 度天氣

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日(27日)中央氣象台透露消息，今起三天華北中南部和黃淮地區將持續出現35℃以上的高溫天氣，部分地區的最高氣溫可超37℃，其中河北中南部、河南北部和東部、山東西部等地的部分地區最高氣溫可達37—38℃，局部地區將現今年最強高溫，可達40℃。



◀河北省石家莊市，路人冒着高溫出行。昨日，河北省大部分地區迎來高溫天氣。 新華社

據最新監測資料顯示，前日(26日)整天，包括北京、天津、河北在內的11個省(市、區)均出現了35℃以上的高溫天氣，其中河北南部、新疆吐魯番以及四川南部等局地最高氣溫超過了37℃。

天氣仍持續，夏天的味道愈發濃烈。同時，受冷空氣影響，昨日內蒙古中東部、華北北部和東北地區西部等地有4—6級風，內蒙古東南部、華北北部等地的部分地區有揚沙或浮塵。

出現降雨天氣，但總體雨量不大，以小到中雨為主。

未來24小時，影響中國的降水勢力較弱，只有西藏東南部、雲南南部等地的部分地區有大雨，部分地區有暴雨。另外，青藏高原東部、內蒙古中東部、東北地區中北部、雲南南部和東部、華南等地還將有小到中雨

華南將有小到中雨

內蒙古有揚沙浮塵

降水方面，中央氣象台指，昨日全天，東北、華南大部以及西藏地區將



■一名兒童在北京街頭噴泉邊嬉戲。本周北京持續高溫，最高溫度將攀升到35℃。 中新社

內地整治通信工具違法行為

香港文匯報訊 據中新社報道，內地官方昨日在各地範圍內開展為期一個月的微信等移動即時通信工具專項治理行動，集中整治移動即時通信公眾信息發佈服務中的違法違規行為。

國家互聯網信息辦有關負責人指出，一些人藉助這一平台向公眾發佈不良或違法有害信息，嚴重破壞網絡傳播秩序和危害公共利益，引起了網民的不滿。為維護公共利益和公民合法權益，維護國家安全 and 社會穩定，國信辦、工信部、公安部三部門聯合開展此次專項治理行動。

滬老洋房遭拆 當局稱「暫落架」



香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)位於上海惠民路的4幢近百年歷史的老洋房，曾一度被傳為是精武門在滬舊址，近日卻被發現悄然不見蹤影。原地現貌。

網上圖片 是一片在建工地，工人稱老洋房已被拆除。但據當地文管委表示，出於保護建築，4棟老洋房只是「暫時落架」。

因被誤傳為精武會舊址，這4棟洋房在上海一度名聲大噪，其中三幢建於1924年，另一幢建於1930年，在第三次文物普查中均已被登記為楊浦區文物普查點。由於惠民路只餘4幢花園洋房，那些洋房一度被外界誤會成「精武會舊址」。後經文物部門出面澄清，證明和精武門無關。

目前4棟老洋房突然失蹤，原址變身工地，將興建一幢高32層的新樓和一個停車場，附近居民稱洋房年前就被拆。對此，楊浦區文管委回應稱，老洋房只是暫時「消失」，出於更好地文物保護才將其「暫時落架」，半年後將原址原貌恢復。

閩漢連環斬人兩死一傷

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)福建福州市昨日發生街頭兇案。一名20歲男子昨晚10時左右衝入福州市西洪路的一家永輝超市行兇，跟着又斬傷路人，至少造成2人死亡，1人受傷。行兇者被制服後隨即被當地警方帶走。在血泊中。



■圖為砍人現場，一男子倒斃在血泊中。 中新社

據警方監控顯示，行兇者在永輝超市二樓斬人後，從超市跑出，永輝兩位員工在後面緊追不捨。該名男子衝至超市臨近的麵包店繼續斬殺兩名路人，現場大片血跡慘不忍睹。有消息指，兩名死者中有一人是福州公安局台江分局指揮中心民警。

廣東海質顯示珠江口污染惡化

香港文匯報訊(記者 于濱、帥誠 廣州報道)廣東省海洋漁業局昨日發佈的去年廣東海洋環境質量公報顯示，去年珠江口海域污染程度持續加劇，劣四類海水海域面積達到10.3%，與2012年相比廣東近岸海域水質狀況有繼續惡化。廣東省海洋漁業局副局長李磊表示，對沿海海水水質造成影響的主要有三個因素：陸源污染、大氣污染和海上污染，其中陸源污染依然是主要因素，約佔污染總量的八成左右。

近海水域的污染使得漁民捕撈區不斷南移，魚蝦不斷減產。去年廣東省亦深受海洋災害影響，其中「天兔」、「尤特」已接近超強颱風等級。「天兔」為去年最強風暴潮，使得海水倒灌入汕頭市，造成洪澇災害。

廣東省海洋漁業局的專家表示，施工中的往來船隻以及掉落的建築泥沙可能會對國家一級重點保護動物中華白海豚的生存產生不利影響。



■擱淺死亡的中華白海豚。資料圖片

中國歷代民俗錢幣展在京開幕

香港文匯報訊(記者 郭洪波)5月26日，由中國錢幣博物館、北京市錢幣學會、中國民俗錢幣學會共同舉辦的「吉金雅藏——中國歷代民俗錢幣展」在中國錢幣博物館隆重開幕，展覽將持續至10月15日。

開拓民俗錢幣首展史

據悉，該展覽是歷史上首次向觀眾全面介紹古代民俗錢幣的一次精品大展，彙集了當今本領域最具代表性的收藏家的藏品，其中多為精品和珍稀品，有不少是首次公開展出，體現了當今民俗錢幣收藏研究的最高水平。展覽集知識性和觀賞性於一體，檔次高、精品多，堪稱一場民俗錢幣文化盛宴。展覽通過展版和實物相結合的形式，完整地表現了民俗錢的表像內容，弘揚了中國傳統民俗文化。

展覽豐富多彩

本次展覽共分四個部分，分別是壓勝錢名稱的由來、壓勝錢的產生與流傳、壓勝錢的鑄造、壓勝錢的種類。通過54塊展板、280餘件貨幣實物、四百餘幅拓片及80多幅民俗圖案，生動地展示了中國歷代民俗錢幣產生和發展的過程以及豐富多彩的品種，尤其是重點介紹了民俗錢的種類，比如吉語錢、生肖錢、鏤空錢、選仙錢、宗教錢等。本次展覽的所有展品均由中國民俗錢幣學會推薦，由陸昕、劉春聲、郭宜嶺、胡堅、陳寶祥、范甯、楊飛、羅軍安等藏家提供。

民俗民風的縮影

在中國古代，貨幣流通領域正式流通的錢幣稱為正用錢，為皇室、民間鑄造的、非正式流通的錢幣統稱為壓勝錢，主要用於饋贈、玩賞、配飾、卜卦等。壓勝錢上的文字、圖案多涉及傳統文化、宗教、藝術、社會風俗等，文化內涵極其豐富，是傳承中華文明的一個特殊載體，具有很高的收藏和鑒賞價值。近年來，隨着錢幣收藏領域的拓寬和研究的深入，一些收藏者和研究者也提出了「花錢」、「吉祥錢」、「玩錢」等名稱，但是這些名稱並不能涵蓋非流通錢幣的全部用途和文化內涵。現在，越來越多的學者認為「民俗錢幣」這一概念能夠較全面概括這類非流通錢幣的用途，真正反映其本質特徵，體現其深刻的文化內涵，從而豐富了中國傳統民俗文化的研究。可以說，民俗錢內容豐富，是各代民俗民風的縮影，更映射出百姓對幸福安康、前程錦繡的美好期許。

推動民俗文化傳播

中國民俗錢幣學會會長陸昕表示：「通過此次展覽，我們希望能夠帶動大家了解民俗錢幣，喜愛民俗錢幣，並以此推動中國傳統民俗文化的傳播和發展，這也正是我們舉辦此次展覽的初衷所在。」

陸昕向記者介紹說：「中國民俗錢幣學會成立於2007年，自學會成立以來，我們一直致力於擴大民俗錢幣的認知度和社會影響力；並對民俗錢幣愛好者的收藏、研究提供引導和服務；同時我們堅持深入地挖掘民俗錢幣所蘊含的文化內涵；弘揚祖國傳統文化。今年我們正式加入了中國錢幣學會，成為單位會員，這為我們民間組織注入了新的能量，使未來獲得了更大的發展空間。」

以此交流 建立平台

陸總在介紹中說：「我們計劃在今年舉辦錢幣大型活動，包括這次的展覽，還有6月下旬在紹興召開的民俗錢幣學會年會，以及在今年9月份，我們將組織「中國錢幣國際學術交流」訪問團，出訪法國和奧地利，與當地學術團體、博物館、收藏家進行充分的交流、研討。這些活動充分的表明，民俗錢幣的研究、推廣、交流進入了一個快速發展的階段。」

讓民俗錢幣與當今生活融入

中國民俗錢幣學會會長陸昕說：此次展覽的展品是由我們民俗錢幣學會推薦的八位藏家提供的，這些藏家給我們開了個好頭兒。將來我們會組織更多的展覽交流活動，希望更多的藏家參與進來，帶動收藏、帶動傳播，使民俗文化在現實生活中產生更大的共鳴。

我們也希望憑藉此次展覽，能夠讓更多的圈外人，乃至中小學生有機會了解寶貴的祖國遺產，使傳統文化得到發揚，薪火相傳。通過古老的民俗錢幣來了解中國的歷史、社會經濟、文化變遷，使更多的華人能夠了解中國傳統文化。通過我們的藏品達到這樣的目的，我們將感到十分欣慰。



陸昕在接受記者採訪

承業主命 整幢物業招標出售

矚目全新豪宅府邸

香港宏豐臺16號
16 Wang Fung Terrace, Hong Kong

按照《一手住宅物業銷售條例》第8條計算，本物業的總實用面積為8,617平方呎

開始投標日期：2014年5月14日(星期三)上午9時
截標日期：2014年6月11日(星期三)正午12時
(招標截止前售出或收回除外)

獨家代理
世邦魏理仕有限公司
2820 1425 / 9411 2848
王振康先生 Stanley Wong
2820 1428 / 9414 4462
溫達文先生 Freddy Wan

CBRE

街道名稱及門牌號數：宏豐臺16號 區域：銅鑼灣 本廣告/宣傳資料內載列的相片、圖像、繪圖或素描顯示純屬畫家對有關發展項目之想像。有關相片、圖像、繪圖或素描並非按照比例繪畫及/或可能經過電腦修飾處理。準買家如欲了解發展項目的詳情，請參閱售樓說明書。賣方亦建議準買家到有關發展地盤作實地考察，以對該發展地盤、其周邊地區環境及附近的公共設施有較佳了解。備註：根據《一手住宅物業銷售條例》，賣方獲豁免而無需提供發展項目的售樓說明書。賣方就發展項目指定的互聯網網站的網址：www.16wangfungterrace.com.hk

賣方：海峽發展有限公司。賣方的每間物業公司：宏豐有限公司，Fooking Holdings Limited，認可人士：葉家建築師有限公司之劉榮浩、承運商：威安建築有限公司、發展項目中的住宅物業的出售或代理權有人行事的律師事務所：高李律師行。已為發展項目的建設提供貸款或已承認為該項建設提供貸款的認可機構：東亞銀行有限公司。已為發展項目的建設提供貸款的任何其他人：Ever Brave Company Limited，周年茂先生。本廣告內一切資料，須以政府相關部門最後核准之圖則及法律文件為準。賣方保留一切權利，投資情況需要修改有關資料，而無須另行通知。本廣告在賣方的同意下由另一人發布。此廣告之印刷日期：2014年5月28日。